

李克强出席2017年夏季达沃斯论坛开幕式并发表特别致辞 中国是最富吸引力的投资目的地

新华社大连6月27日电 国务院总理李克强6月27日上午在大连国际会议中心出席2017年夏季达沃斯论坛开幕式并发表特别致辞。

李克强表示,新一轮工业革命在经济全球化背景下孕育兴起,为各国经济增长提供了强劲动力,也带来更多平等参与的机会,有利于实现包容性增长,增强社会公平性和发展普惠性。今年年初,习近平主席在世界经济论坛年会上发表主旨演讲,深刻阐述了中国坚定支持经济全球化、维护自由贸易的主张,赢得国际社会广泛认同。本次论坛在第四次工业革命中实现包容性增长的主题,具有很强的现实针对性。

李克强指出,当今时代,推动包容性增长,必须维护经济全球化,更好适应并加以引导,维护多边体制权威性和有效性,促进贸易和投资自由化便利化,同时改革和完善国际经贸规则,保障各国在国际经济合作中权利平等、机会平等、规则平等。各方要健全讲求效率、注重公平的制度安排,打造平衡普惠的增长模式,提供人人平等参与的机会,努力让所有人分享发展带来的好处。中方“一带一路”倡议立足于共商共建共享,是一个包容发展的大平台,有利于各方在互利合作中实现联动发展、共赢发展。

李克强强调,中国是包容性增长的积极实践者。我们坚持把就业置于发展优先位置。过去几年,中国城镇每年新增就业超过1300万人,城镇调查失业率保持在5%左右,在国际权威机构发布的对多项发展指标的综合评估中,将中国的就业表现列为世界第一。中国深入实施创新驱动发展战略,广泛开展大众创业、万众创新。中国的创新创业,是社会成员广泛参与



这是大连国际会议中心的新领军者村 新华社发

的,是各类主体协同推进的,是人民群众普遍受益的,拓宽了社会纵向流动的通道,有力促进了经济转型升级和竞争力提高。我们不断提升基本民生保障水平,建立起覆盖全民的基本养老、基本医疗、义务教育保障网。瞄准低收入人群特别是贫困人口,着力实施农村脱贫攻坚、城镇棚户区改造等重大民生工程。中国的包容性增长,使人民群众生活更好、更有尊严,使经济社会发展更有活力、更可持续。

李克强介绍了当前中国经济形势。他指出,今年以来,中国经济延续了稳中向好的发展态势,各

项主要经济指标持续向好,这几年,我们依靠改革开放创新推进经济结构调整,实现了经济增长从过多依赖出口、投资到更多依靠消费拉动、服务业带动、内需支撑的重大转变。近期,多家国际组织和研究机构上调对中国经济增长的预测值,认为中国发展新动能不断积聚,经济再平衡稳步推进,这反映出市场的乐观预期。面对困难和挑战,我们将坚持稳中求进的工作总基调,以供给侧结构性改革为主线,全面深化改革,推进简政放权、减税降费。持续进行结构调整,加快新旧动能接续转换。积极主动扩大对外开放,打造内外资一视

同仁、具有国际竞争力的营商环境。加强经济金融风险的防控,守住不发生系统性金融风险的底线。确保经济运行在合理区间,保持中高速增长、迈向中高端水平。中国经济长期向好、日益开放,会给世界各国带来更多机遇,将继续是最富吸引力的投资目的地。

致辞后,李克强还就中国经济形势和促进包容性发展举措回答了提问。

世界经济论坛主席施瓦布和芬兰总理西比莱、瑞典首相勒文等政要,以及来自90多个国家和地区的各界代表2000余人与会。

国务委员杨晶出席开幕式。⑥5

新闻速览

- 经中央军委批准《习近平论强军兴军》(基层官兵使用)印发全军
- 2017年中央财政水利发展资金651.53亿元全部下达
- 2017年前5个月全国国有企业收入和利润持续较快增长
- 农业部力争4年内整建制治理畜牧大县畜禽养殖废弃物 (均据新华社)

全国人大审议中小企业促进法修订案 明确进一步为企业减负

据新华社北京6月27日电 全国人大常委会27日分组审议了《中华人民共和国中小企业促进法(修订草案)》。草案中指出,将进一步明确中小企业促进工作的监管体制,并在税收优惠、促进融资、降低创办成本等方面,加强对中小企业的扶持。

修订草案进一步明确政府有关部门对于中小企业发展和监督检查等方面的职责。草案中建议,将中小企业促进工作综合协调部门“修改为负责中小企业促进工作综合管理的部门”,同时增加规定,县级以上地方各级人民政府根据实际情

况建立中小企业促进工作协调机制,明确相应的负责中小企业促进工作综合管理的部门。

在税收优惠方面,草案规定,国家对符合条件的小型微型企业按照有关规定实行减征、免征企业所得税、增值税等措施;高等学校毕业生、退役军人等创办小型微型企业的,按照国家规定享受税收优惠和收费减免;创业投资企业和个人投资者投资初期科技创新企业的,按照国家规定享受税收优惠;国家完善中小企业研究开发费用加计扣除政策,支持中小企业技术创新。⑥5

人社部: 2020年实现工伤保险省级统筹

新华社石家庄6月27日电 人力资源和社会保障部副部长游钧27日说,工伤保险要全面启动基金省级统筹工作,坚持统一制度、职责明晰、统调结合,切实做到“统筹层级提升、管理服务下沉”,要在2020年底前全面实现省级统筹。

游钧在此间召开的全国工伤保险工作座谈会上表示,2016年以来,工伤保险工作重大项目推进多,重要政策制定多,如建筑业按项目参保工作成效显著,全国新开工建筑项目参保率达到97.1%,建筑业农民工工伤保险权益得到有力保障;新费率政策成效初显,全国工伤保险新

费率政策的实施降低企业用人成本130多亿元;在制定省级统筹指导意见、预防费使用管理暂行办法、待遇调整和确定机制指导意见等关键政策方面实现突破,制度体系完善步伐加快等。

游钧说,当前,工伤保险工作要全面推开工伤预防工作,做好流程管控和项目验收评估,确保工伤保险基金合理合规使用,确保工伤保险工作发挥实效。全面建立建筑业按项目参保“先参保、再开工”长效机制。全面推进待遇调整机制科学化、规范化,结合本地实际,制定落实方案,做好与省级统筹工作的协调推进。⑥5

慷慨悲歌拔穷根

——燕山-太行山集中连片特困地区脱贫攻坚见闻

燕山-太行山集中连片特困地区,集革命老区、深山区和贫困地区于一体,始终是中国共产党人的深情牵挂。

不忘初心,方得始终。新的历史时期,中国共产党人吹响了全面脱贫的号角。燕赵儿女正在向贫困做最后的宣战。

小农经济变现代化产业 贫困群众借船出海

燕山-太行山集中连片特困地区包括晋蒙冀三省区的33个县,其中22个县位于河北省。过去,贫困群众的生活就是种点口粮靠天吃饭,对他们来说,生活,就是活着。

拔穷根、摘穷帽,不破不立,当有革新之举。

“把产业扶贫作为贫困群众稳定脱贫的重头戏。”不少党政干部们说。然而,这一地区传统产业同质低效,已经陷入“死胡同”。

必须从“供给侧”发力,调整优化区域分工与产业布局,实行错位与整合发展。河北省主要领导同志说,要建设山区特色农业产业带、绿色能源产业带、旅游休闲产业带、美丽乡村产业带、生态支撑产业带,以此带动片区整体脱贫出列。

立足于太行山涞水、易县、涞源等地的旅游资源优势,河北打造出一个覆盖面积6600平方公里的京西晋冀休闲度假带,200多公里风景大道,串起野三坡、清西陵、白石山多处风景名胜,带动贫困户3260户、6949人。在刚刚过去的清

明小长假,这里接待游客45.1万人次,不少贫困群众从火爆旅游中分得一杯羹。

“村里成立了农宅旅游合作社搞高端民宿,培训我去当管家,每天整理房间做做饭,一年收入超2万元,年底还有1000元分红。”涞水县三坡镇南峪村贫困户隋公勤说。曾经因病致贫的她,感觉“好日子来了”。

在涞水县,很多贫困群众通过开展家庭旅馆,从事旅游经营、管理、服务等脱贫。旅游,让昔日穷山沟的人们看到了生活的希望。

这只是旅游休闲产业带的一斑。窥斑见豹,五大产业带的打造,正在成为引领贫困群众脱贫的核心动力。

与此同时,河北综合利用易地搬迁、生态补偿、发展教育、社会保障兜底等举措,不断创新体制机制,确保片区贫困群众如期实现“两不愁、三保障”。

创新驱动 激活脱贫“一盘棋”

作为集中连片特困区域,燕山-太行山片区面临着资源、金融、干部等诸多方面的发展瓶颈,贫困群众若要脱贫致富奔小康,必须扫除这些发展壁垒。

金融,是头等瓶颈。在原机制下,不少金融机构不愿贷款给贫困户。

隆化、阜平两县创新的“政银保”贷款模式打通了从贫困户到银行的信贷“绿色通道”。政府

搭台增信、银行降门槛、企业农户承保、农业保险兜底保障。协调联动下,群众无需抵押,便可申请到扶贫贷款。”阜平县金融办主任杜金说。

具有金融服务中心、乡有金融服务部、村有金融工作室,阜平县组建了覆盖所有行政村的金融服务网络。贫困群众足不出村,就可申请贷款。

“只要在村里人品好,没不良记录,我就签字把材料报到乡金融工作室。然后就是各级审核,发放贷款,整个过程贫困户无需跑腿。”阜平县王林口镇五丈湾村金融工作室主任张志会说。

目前,这一措施已在燕山-太行山集中连片特困区域实现全覆盖。

在股份合作机制扶贫下,贫困人口摇身成为收租金、挣薪金、分股金的“三金农民”;大力推进涉农资金整合,成就了诸多引领脱贫的大产业、大项目;脱贫攻坚与美丽乡村建设相结合,不仅农民富了,乡村也美了。

下“绣花功夫” 向脱贫之“坚”发起总攻

通过深入实施精准扶贫、精准脱贫,片区建档立卡贫困人口大幅

减少。由2013年底的218.89万人,减少至2016年底的76.85万人,贫困发生率由31.58%降至10.87%。“两不愁、三保障”得到有效改善。

然而,作为集中连片特困区域,这里资源禀赋差、群众观念落后,不让一个贫困群众掉队,需下“绣花功夫”。

河北省综合考虑贫困发生率等多方面因素,在片区找出10个深度贫困县,并从中选定206个深度贫困村,给予超常规的帮扶力量、财政投入和政策支持。

对于10个深度贫困县,他们实行“五色”帮扶,每县明确一名省领导联系指导,安排一个省直厅局、一个经济强县(市、区)、一家省属大型企业、一家金融机构共同帮扶;对206个村实行“三包一”帮扶,每村一名省直厅级干部联系,一支省驻村工作组,一家市域内实力较强的民营企业进行帮扶;对贫困户实行“一包一”帮扶,即每户安排一名省或市机关干部结对帮扶。

“没想到省领导都成了‘包县干部’,经常深入到贫困户家里、龙头企业、农业园区察实情、算脱贫账,帮扶力度真是前所未有的。”一名基层扶贫干部说。⑥5

(新华社石家庄6月27日电)



“百城提质”惠民生

(上接A1版)创建河南省城市绿化达标道路7条,创建省级以上园林单位、园林小区26个,县城绿地率、绿化覆盖率、人均公园绿地面积分别达到37.05%、42.36%和15.8平方米。

产城融合 “三区四廊”集群发展

短短几年,太平镇借助国家5A级世界级景区的开发,建成游客中心和三纵五横八条旅游特色街道,拥有大中型宾馆5家,农家宾馆100多家,旅游纪念品门店20多家,被住建部命名为全国首批127个特色小镇之一。

以业立城,以城兴业。该县着力打造“三区四廊”,即产业集聚区、中心商务区、新型农村社区、丹水回春工业长廊、沿312国道百公里猕猴桃长廊、沿鹤河百公里香菇长廊、沿311国道旅游长廊。培育形成了工

业集聚型、旅游服务型、专业市场型、观光农业型、资源加工型、商贸流通型等一大批特色集镇。

以提升辐射力、凝聚力、承载力为着力点,不断加大小城镇建设投入力度,该县先后投资6亿元,转移农村人口3万人,建成全国特色小镇1个,全国重点镇1个,全国美丽宜居小城镇1个,全国特色景观旅游名镇2个,全国“文明”村镇2个,全国环境优美小城镇2个,形成了功能完善、特色独具、支撑有力的城镇集群。

拓展内涵 广泛植入文化元素

如何让山城“颜值美丽”,又有“内涵气质”? 无论是晨曦微露的黎明,还是华灯初上的傍晚,在广场、在游园、在社区、在交通岗,到处活跃着头戴

小红帽、身披“红马甲”的志愿者,捡拾垃圾、维持秩序已经成了他们生活中的一部分。这是该县正在开展的“传家风家训、树公德美德、争先锋先进、做好人好事”主题教育活动融入城市管理的一个缩影。

宣传长廊、LED大屏幕、灯箱、广告牌……如今,漫步时代广场、世纪广场、白羽公园等群众休闲娱乐区域,随处可见到社会主义核心价值观公益广告,与传统文化元素交融在一起,“植入”城市环境、融入百姓生活。

位于白羽街道刘巷社区的二道河居民小区,道路两旁墙壁上的“中国梦”、“新二十四孝”、“善行义举榜”、“遵纪守法”、“家风家训”等宣传展板成为小区一道靓丽的风景,潜移默化地感染着居民。据统计,全县共有户外大型公益广告牌877处、10676m²,建筑围挡51处、11047m²,广告栏、广告牌553处、3157.5m²,主题公园、游园、街道设

置公益广告牌58处、123283m²。这些“公益阵地”不但改善环境,而且营造了浓厚的教育氛围;在火车站、汽车站、商场超市、宾馆酒店、旅游景区等人流集中的公共场所,在大中小学、机关企事业单位办公楼和居民社区,数万张宣传画抬头可见;在县城出入口、高速出入口、国道和高速沿线,300多个巨幅主题公益广告尤为醒目。

公益广告宣传的立体化推进,让社会主义核心价值观无处不在、无时不有,融入空气中,不断传递着社会正能量,为城市建设增加了新的内涵。

“全国文明城市”“国家卫生县城”“国家园林县城”……一张张“国”字名片诠释着西峡山城的独特魅力。如今的西峡山城,城市在“长高”,道路在延伸,市容变靓丽,居民变文明,人民群众的幸福指数直线提升,一座生态、绿色、环保、宜居、宜业的现代化新城正快速崛起。③7

神州掠影



目前,郑(州)万(州)高铁河南段线下工程已经基本完工。郑万高铁全长818公里,设计时速为350公里。图为6月27日拍摄的郑万高铁河南南阳段施工现场 新华社发



6月27日,哈尔滨哈飞航空复合材料制造中心在哈尔滨交付第1000架份复合材料A320方向舵。方向舵是客机的重要零部件,哈飞航空复合材料制造中心是A320系列飞机方向舵的全球唯一供应商 新华社发